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Ministr školství Josef Dobeš, vystudovaný psycholog s praxí personalisty v bezpečnostní agentuře ABL, nemá štěstí
ve výběru podřízených. Na klíčových funkcích se lidé střídají jako na běžícím pásu. PRAHA Nejčerstvější změna se
odehrála těsně po Vánocích. Z postu šéfa eurofondů odešel - jako pátý v pořadí - Robert Plaga. Vydržel pouhých čtrnáct
dní.
On ani Dobeš nechtějí detaily odchodu komentovat. Podle Radiožurnálu ale Plaga odmítl podepsat problematické
projekty, například podporu celoživotního vzdělávání. Dobeš je kvůli pomalému čerpání evropských peněz, kdy má k
dispozici 100 miliard, dlouhodobě terčem kritiky.
            „Dělal roky vězeňského psychologa a ministerstvo řídí v podobném duchu. Navíc jeho chování vykazuje znaky
paranoie. Člověk to takhle vydrží jednou, dvakrát, ale pak už si řekne dost. I loajalita má své meze a ti lidé pak končí
sami od sebe,“ říká jeden z bývalých Dobešových úředníků, který nechce zveřejnit jméno.
            Podobně rušno je i v kanceláři šéfa kabinetu. Za rok a půl, co je Dobeš ministrem, se na tomto postu vystřídalo pět
lidí. Zřejmě nejvíce na sebe upozornila Jana Machálková kvůli stotisícové odměně a podezření, že za ni Dobeš napsal
seminární práci. Machálková už v Karmelitské ulici na Malé Straně, kde resort sídlí, nepracuje. Na ministerstvu skončila
v říjnu. S příchodem nového roku Dobeš přijde i o svého „nejefektivnějšího úředníka“, jak v rozhovoru pro LN tituloval
Ladislava Bátoru. „Končím na Silvestra. Ve všem jsme si porozuměli a jsem mile překvapen tou názorovou shodou,“
řekl LN Bátora po schůzce s Dobešem. Setkali se tři dny před Štědrým dnem.
            Dobešovi došla po devíti měsících, co Bátoru na úřad přivedl, trpělivost. Někdejší lídr kandidátky extremistické
Národní strany pobuřoval nejprve svou minulostí, následně svými výroky. O ministru financí Miroslavu Kalouskovi Bátora
prohlásil, že je „ubožácký šmejd“, ministra zahraničí Karla Schwarzenberga zase označil za „kombinaci vola a koně“.
Na seznamu Dobešových personálních přešlapů jsou i výměny tiskového mluvčího (čtyřikrát) a náměstka pro vysoké
školy (třikrát).
            Univerzity, které čeká revoluční změna v podobě školného, měl jako první v pořadí na starosti Kryštof Hajn.
Dobeš se s ním znal z bezpečnostní agentury ABL. Hajna vystřídal šéf poradců Jan Koucký. Vydržel půl roku. Od května
je náměstkem bývalý rektor Karlovy univerzity Ivan Wilhelm.
            „Při poslední změně měl ministr nezvykle šťastnou ruku s ohledem na jeho ostatní personální změny. A pokud by
se ministra podařilo odvolat, přál bych si, aby se Wilhelm stal ministrem školství,“ říká místopředseda Rady vysokých
škol Jiří Zlatuška.
***
Vadí mu byrokracie, tak propouští
* Ministr školství Josef Dobeš (VV) hned po nástupu avizoval, že úřad zeštíhlí. Propustil už téměř třetinu úředníků.
* Tím sice ušetřil (údajně až 487 milionů), zároveň ale kvůli nedostatku pracovních sil paralyzoval například čerpání
evropských peněz.
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* Personální otřesy letos zažily i ministerské organizace. Dobeš je postupně slučuje; ze 17 chce mít tři. * O místo by
tak mohl přijít ředitel Cermatu Pavel Zelený, který řídí státní maturity. O jeho propuštění se letos už spekulovalo. Ministr
ale v létě uznal, že první ročník maturit zvládl.


